Aufgabe: Eine Konservendose mit 500 m! Inhalt soll mit minimalem Materialverbrauch

hergestellt werden. Gib die Mafe und den Materialverbrauch der optimalen Dose
an. Zeige, dass bei einer optimalen Dose die Hohe gleich dem Durchmesser ist.
(Falze und evtl. Pragungen sollen vernachldssigt werden.)

Losung: O = 2rmr® + 2rrh — mian. Nebenbedingung: 500 = mr?h < h = %
Zielfunktion: O(r) = 2mr? + 277( 200) — 2792 1 100071

notw.
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Bed. lok. Extr. O'(r) =0
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ro= (/220 ~4,30127

hinr. Bed. lok. Extr. O'(r) =0 A O"(r) #0

0" ({/29) = 4m +2000({/22) ™ ~ 37,7> 0 = lok. Min. v/

Randwertbetrachtung: r € ]0,00]

Die Funktion O ist im Definitionsbereich von r stetig und besitzt dort als Extremum nur ein

lokales Minimum. Zu den Randwerten des Definitionsbereichs von r streben die Funktionswerte

gegen
von 7.

+o00. Das lokale Minimum ist somit auch das globale Minimum im Definitionsbereich

Hohe des optimalen Zylinders:
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Oberfléiche: O ( \ %) =2 (29)° +1000 (22Y) * ~ 348,7342

Antwort: Die Mafe des optimalen Zylinders sind r ~ 4, 30127 ¢m und h =~ 8,60254 cm.

Der Materialverbrauch betrigt ca. 348, 7342 em?.
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